RUNDA VII

DOOKOŁA POLSKI

23.04.2018 r. – 28.05.2018 r.

CZĘŚĆ I – POSZUKAJ I ODPOWIEDZ

Obok podanych opisów wpisz prawidłową odpowiedź. /Po 1 pknkcie za każdą prawidłową odpowiedź/.
1. Latem w Polsce obowiązuje czas……………………………..

2. Wapienie i dolomity Wyżyny Krakowsko-Częstochowskiej pochodzą z ery…………………

3. Polska ma najdłuższą granicę z ………………………….

4. Kanał Augustowski łączy Niemen z …………………………….

5. Muzeum H. Sienkiewicza znajduje się w …………………………………….

6. Kartuzy leżą na Pojezierzu……………………………………

7. Wda jest dopływem………………………………………….

8. Karpaty powstały w czasie fałdowania ……………………………………………

9. Jezioro Gopło jest jeziorem polodowcowym, ………………………………………

10. Najwyższm wzniesieniem pasa Pojezierzy jest…………………………………..

11. Skały fliszowe występują w …………………………….

12. Rzeźba młodoglacjalna jest charakterystyczna dla pasa……………………………………

13. Do Polski od wschodu napływa masa powietrza …………………………..

14. Połoniny występują w ……………………………………………………………..

15. Ruchome wydmy występują w ………………………………. Parku Narodowym.

CZĘŚĆ II – REKORDY POLSKI

Podaj nazwy obiektów geograficznych i ich wielkość. /Po 1 punkcie za każdą prawidłową odpowiedź/.

1. Największe powierzchniowo województwo…

2. Najludniejsze województwo…

3. Najludniejsze miasto…

4. Najdłuższa rzeka…

5. Największe jezioro..

6. Najgłębsze jezioro…

7. Najwyższy szczyt…

8. Najgłębsza depresja…

9. Największa pustynia…

10. Najwyższy wodospad…

11. Największe jezioro zaporowe…

12. Największe dorzecze rzeczne…

13. Największa wyspa…

14. Największy park narodowy …

15. Największy półwysep…
CZĘŚĆ III – POLICZ I ROZWIĄŻ

1. Powierzchnia jeziora Dąbie wynosi 56km2, a na mapie 56mm2. Oblicz skalę mapy.                 /3 pkt./

2. Narysuj fragment siatki kartograficznej i nanieś na nią wymienione niżej miasta (współrzędne geograficzne w tekście) i rozwiąż poniższe zadania:

a) Słońce góruje w Warszawie (52015’N, 21000’E). Zakreskuj na mapce obszar, na którym Słońce będzie górowało.
b) Słońce góruje w Tomaszowie Mazowieckim (51032’N, 20000’E). Podaj, na którym południku jest w tym momencie godzina 11:54 czasu słonecznego……………

c) Słońce góruje w Puławach (51025’N, 22000’E). Wpisz czasy słoneczne dla:

- Warszawy (52015’N, 21000’E) - …………………..

- Łodzi (51045’N, 19030’E) -…………………     /8 pkt./

   3. Miasto Słupsk i Wrocław mają ten sam czas słoneczny. Odległość między nimi wynosi 333 km. Wrocław leży na południe od Słupska. Wiedząc, że współrzędne Słupska wynoszą 54030’N, 17002’E podaj:

a) współrzędne geograficzne Wrocławia…………………………………..

b) nazwę krainy geograficznej, na terenie której leży Wrocław…………… /3 pkt./

   4. Na rysunku poniżej przedstawiono 4 miasta Polski.      
                                                   Ostróda (540N, 200E)
Zielona Góra (520N, 150E)                                                         Biała Podlaska (520N, 230E)

                                         Kraków (500N, 200E)

W których miastach zachodzą następujące zjawiska:
a) Zachód Słońca następuje najpóźniej……..

b) Dzień w czerwcu jest najkrótszy…………………………..

c) Gwiazdę Polarną widać najniżej……………………………

d) Noc w grudniu jest najdłuższa………………….

e) Wschód słońca następuje najwcześniej ……………………..

f) Słońce w momencie górowania świeci najniżej nad horyzontem……………… /6 pkt./
CZĘŚĆ IV – ZMAGANIA Z MAPĄ

Rysunki przedstawiają obiekty geograficzne /wyspy, półwyspy, rzeki, jeziora, województwa itp./ Polski narysowane w różnych skalach, w różnym położeniu, a nawet  w lustrzanym odbiciu. Rozpoznaj je. /Po 1 punkcie za każdą prawidłową odpowiedź /.
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                                                                 Powodzenia!

KONIEC!!!

